

Zbirka medijskih objava

Notarska komora,
za razdoblje 1. 8. 2019

Broj objava: 1

Štampa: 1

Teme praćenja:

Notarska komora: 1

Štampa	Naslov	Samo prošle godine uspješno smo riješili 29.000 ostavinskih postupaka		
Serijski br. 1	Medij; Doseg	Večernji list; , Bosna i Hercegovina	Stranica: 8	Površina: 560 cm ²
	Rubrika, Datum	Aktualno; 1. 8. 2019		
Stranica u zbirci: 3	Autor	Jurić Dragan		
	Teme	Notarska komora		
Sažetak	<p>...Notarske komore Federacije BiH Samo prošle godine uspješno smo riješili 29.000 ostavinskih postupaka Dragan Jurić Na mjesto predsjednice Notarske komore Federacije Bili nedavno je izabrana Anica Nakić. Pred jednom od najiskusnijih notarki, koja je već obnašala i dužnost predsjednice Upravnog odbora Notarske komore FBiH, puno je izazova. Najveći se svakako odnosi na provedbu odluke Ustavnog suda FBiH koji je naložio promjenu Zakona o notarima...</p>			



RAZGOVOR

Anica Nakić, predsjednica **Notarske komore** Federacije BiH

Samo prošle godine uspješno smo riješili 29.000 ostavinskih postupaka

Dragan Jurić

Na mjesto predsjednice **Notarske komore** Federacije BiH nedavno je izabrana Anica Nakić. Pred jednom od najiskusnijih **notarki**, koja je već obnašala i dužnost predsjednice Upravnog odbora **Notarske komore** FBiH, puno je izazova. Najveći se svakako odnosi na provedbu odluke Ustavnog suda FBiH koji je naložio promjenu Zakona o **notarima** i nekoliko drugih entitetskih propisa, a kojima se, po nekim mišljenjima, ugrožavaju temelji reforme kojom je prije više od 10 godina, po uzoru na zapadnoeuropske zemlje, u pravni sustav BiH uveden institut **notarijata**. Nakić navija aktivnu ulogu **Notarske komore** FBiH u provedbi presude Ustavnog suda.

Notarska komora dobila je novo rukovodstvo. Što će vam biti prioritet?

- Prioritet **Notarske komore** definitivno je u ovom trenutku izmjena Zakona o **notarima**, kao i ostalih pozitivnih pravnih propisa koji reguliraju nadležnosti **notara** kako bi se ispoštovala odluka Ustavnog suda. Sav fokus je na tome, kao i na činjenici da se to mora odraditi što kvalitetnije u vrlo kratkom roku. **Notarska komora** intenzivno radi na tome. Radne skupine komore i **notari** kao pojedinci izradili su koncepte izmjena Zakona, tako da je pred nama vrlo intenzivno radno ljeto.

Spomenuli ste odluku Ustavnog suda koja se tiče određenih nadležnosti notara. Kako, po vašem mišljenju, provesti tu odluku na najbolji način?

- Prije svega, želim otvoreno reći da ovu presudu Ustavnog suda ne smatram dobrim rješe-



njem za pravnu sigurnost, ali je kao legalist poštujem. Naime, smatram da Ustavni sud nije taj koji može odlučivati o ovlastima zakonodavca jer je isključivo zakonodavac taj koji ima pravo regulirati određenu formu pravnih poslova na način kako on smatra da je to najbolje u određenim uvjetima, ovisnim o stanju pravne sigurnosti, kao i drugim čimbenicima u nekoj zemlji. Model **notarijata**, koji obuhvaća uvođenje obvezne **notarske** obrade za poslove vezane uz nekretnine i

gospodarska društva, bio je posebno dobar i bitan za Bosnu i Hercegovinu, koja je pravno nesigurna zemlja te iz tog razloga je investitori zaobilaze. Razina sigurnosti i zaštite koja je postignuta na ovim poljima uvođenjem **notarijata** je nemjerljiv doprinos napretku ove zemlje. Žao mi je što idemo korak unatrag. Većina nas **notara**, pa i ja osobno, radili smo kao suci, tužitelji, odvjetnici i sl. To znači da taj argument "da netko zna sam napraviti ugovor" i da isključiva **notarska** obrada pred-

PRIORITET **NOTARSKÉ KOMORE** DEFINITIVNO JE U OVOM TRENTUTKU IZMJENA ZAKONA O **NOTARIMA**

MORAM ISKRENO REČI DA SMATRAM KAKO PRAVOSUDE U BIH NIJE NA ZADOVOLJAVAJUĆUJ RAZINI

stavlja diskriminaciju, osobno mi nije logična, jer znamo i mi **notari** napisati tužbe, optužnice, zastupati na sudu, pisati presude, kao i vrlo kvalitetno i stručno obavljati druge pravne poslove, ali zakonodavac nam nije dao tu ovlast. Kako sam već prije navela, **Notarska komora** izradila je nekoliko prijedloga modela izmjena Zakona, a sada je na Federalnom ministarstvu pravosuđa i Vladi FBiH da odluče koji model će predložiti Parlamentu za usvajanje i da se to sve mirno provede do ostavljenog roka. Iskreno, najviše se bojim prekoračenja roka jer bi to izazvalo pravnu nesigurnost velikih razmjera.

Što su glavni izazovi u daljnjem razvoju notarijata u BiH?

- Glavni izazovi u **notarijatu** odnose se na daljnju elektronicizaciju **notarske** službe. Želja nam je da i dalje budemo snažan motor u napretku ove zemlje pa tako imamo projekte koji obuhvaćaju mogućnost vadenja zemljiš-

no-knjižnih izvadaka, rješenja iz sudskog registra, sve za nekoliko minuta u **notarskim** uredima, što bi značajno ubrzalo i olakšalo rad gospodarskim društvima, a i svim građanima ove zemlje. Također, moram istaknuti da iz znanstvenih krugova postoje i neki prijedlozi kojima se **notari** vide kao medijatori, a i u drugim segmentima, u cilju daljnjeg rasterećenja pravosuđa.

Često se u javnosti problematizira funkcioniranje pravne države u BiH. Gdje vi vidite glavni problem?

- Moram iskreno reći da smatram kako pravosuđe u BiH nije na zadovoljavajućoj razini. Problemi su prilično poznati svima. Problema je puno, kao i u svim tranzicijskim zemljama, ali ja se uvijek trudim vidjeti rješenje, a ne problem. Jedan dio rješenja vidim i u prenošenju nadležnosti određenih poslova suda na **notare**. Ovdje posebno ističem činjenicu da se povjeravanje ostavinskih postupaka **notarima** pokazalo vrlo uspješnim, pa je već poznato da su samo u protekloj godini **notari** riješili više od 29.000 ostavinskih postupaka, a o kvaliteti rada **notara** kao povjerenika suda svjedoči činjenica da je na toliki broj postupaka izjavljeno samo 57 prigovora. Smatram da država i pravosuđe ne smiju zaboraviti da u **notarima** imaju partnere i visoko educirane pravnike, koji mogu nastaviti davati svoj doprinos stvaranju bržeg, boljeg i učinkovitijeg pravosuđa. To je, naravno, izrazito bitno iz razloga što pravosuđe jest i ostaje najveći problem za ulazak BiH u Europsku uniju, kao i razlog što strane investicije, koje donose radna mjesta i ostanak mladih ljudi u ovoj zemlji, nažalost, još uvijek zaobilaze BiH.